

Nedavno objavljen izveštaj Centra za istraživanje energije i čistog vazduha i organizacije "Grinpis" pokazuje da je termoelektrana Nikola Tesla deveti najveći emiter sumpor - dioksida na svetu, od industrijskih postrojenja koje koriste ugalj kao glavni emergent. Domaći stručnjaci upozoravaju da je zbog toga situacija sa zagađenjem vazduha alarmantna. Zagađenje iz Termoelektrane Nikola Tesla decenijama napada pluća građana.

Da je situacija zabrinjavajuća, pokazuje to, što se u svetskoj trci u kojoj su 25. zemalja označene kao najveći emiteri sumpor-dioksida u vazduh, Srbija plasirala na osamnaesto mesto. Podaci pokazuju da je u 2019. srpska elektrana emitovala 309 kilotona sumpor - dioksida. Iz Regulatornog instituta za obnovljivu energiju i životnu sredinu kažu da je u pitanju problem koji država uprkos brojnim apelima ne rešava.

"Imate zvanične izveštaje EPS-a o stanju životne sredine za 2018. i 2019. godinu koji potvrđuju da se iz termoelektrana emituje šest puta više sumpor dioksida nego što je dozvoljeno, ovaj problem postoji već godinama i svake godine rezultati su manje - više isti, to potvrđuje da se ovom problemu ne pristupa na ozbiljan način i da nema nažalost naznaka da će se u skorijoj budućnosti nešto promeniti", kaže Jovan Rajić iz Regulatornog instituta za obnovljivu energiju i životnu sredinu RERI.

Istraživanje koje je objavljeno, pokazuje da se iznad Srbije po pitanju zagađenosti nije našla ni jedna zemlja Evropske unije, iako jesu industrijski giganti poput Indije, Kine, Rusije i SAD. A da li će i kada nadležni preduzeti ozbiljne korake u rešavanju problema, još je nepoznato. Jer odgovor na ta pitanja za N1 nije stigao od ministra energetike Aleksandra Antića. Za to vreme, stručnjaci upozoravaju da je zagađenje koje emituju elektrane na ugalj posledica nepoštovanja propisa.

"Tu treba pre svega istaći Nacionalni plan za smanjenje emisija koji se Srbija obavezala da primenjuje i kojim su jasno propisane maksimalne dozvoljene emisije u periodu od 2018. do 2027. iz ovih postrojenja i sa kojim smo u obavezi da se uskladimo, niti je on usvojen u proceduri u kojoj bi trebalo, niti se poštuju limiti koji su njime propisani, to govori o odnosu prema i ovom dokumentu i u odnosu prema životnoj sredini i zdravlju ljudi", kaže Rajić. Elektrane na ugalj nisu jedini zagađivač srpskog vazduha. Takav problem, zbog Železare, imaju oni koji žive u Smederevu i Radincu. Bolja situacija nije ni u Boru, jer se već dve godine građani u tom gradu žale na vazduh koji udišu zbog prekomerne količine teških metala. Inače, u pomenutim slučajevima, država do sada nije preduzela konkretne korake.

Izvor: rs.n1info.com